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() TALLER DE PROBLEMAS 2° CICLO DE EDUCACION PRIMARIA
S
> La resolucion de problemas es la actividad mas importante del area de
@ 2 P
S Matematicas.
Q Suponemos que en el 2° Ciclo de Primaria nuestros/as alumnos/as ya
? conocen la suma y la resta y que en este ciclo afianzardn ademas la multiplicacion y
) division.
S
& La tendencia habitual de nuestros nifios/as es preguntar, después de leer el
enunciado del problema, si es de sumar, o de restar, o de...; pero esto no es
o enun dael p
& suficiente ni adecuado.
& | . .
S A veces un mismo problema puede tener una o varias soluciones y puede que
diferentes formas de llegar a ellas. Hay que intentar que cada nifio/a disfrute con
) g Yy q
esa busqueda.
@
S Los problemas no se trabajaran en casa para luego ser corregidos al dia
Q siguiente en la pizarra en clase; sino que se plantearan en el aula y se trabajaran en
? talleres, en grupos o por parejas.
&
& Los alumnos/as comentaran con sus compafieros/as los datos, discutiran
(~) sobre las operaciones que tendran que hacer, consensuaran los motivos que les
evan a la eleccién de dichas operaciones, comprobaran la posibilidad de haber
Il la el de dich b I bilidad de hab
S . nas o P
© obtenido una solucion factible,...
S .
Para resolver un problema sera muy importante:
' p y imp
Q < LA MOTIVACION: Al enfrentarnos a un problema es importante tener
S . > a unh p P
ganas de intentar resolverlo, sentir curiosidad, no estar cansado o con
S sueno,... Intentaremos por tanto, realizar (en la medida de lo posible) que
- p -, -
Q nuestras sesiones para la resoluciéon de problemas sean en las primeras
& horas lectivas (antes del recreo)
&
& s LA CONFIANZA EN UNO/A MISMO/A: A veces la resolucién de un
) problema es mucho mas facil de lo que pensamos. Simplemente con leer y
&) pensar se obtiene la solucion y todos/as tenemos capacidad para ello. El/la
& alumno/a debe verse capaz de resolverlo antes de comenzar.
S | g o
S + NO RENDIRNOS: A veces no se obtiene la solucion al primer intento, por
ello, es necesario enfocar el problema de otro modo y dedicarle el tiempo
) p J y uemp
S preciso, sin prisas. Mas vale un solo problema bien resuelto que varios “en
el aire”.
S
Q < LA CONCENTRACION: Cuando se afronta un problema hay que olvidar
& todo lo demas y centrarnos Unica y exclusivamente en la visualizacion de
& la situacidén problemética planteada para la busqueda de soluciones.
S
@ 2
S
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PASOS A SEGUIR PARA LA RESOLUCION DE UN PROBLEMA:

No existen formulas ni recetas magicas para resolver un problema, pero
nosotros/as en el 2° Ciclo de Primaria utilizaremos una regla nemotécnica que nos

facilitara dicha tarea.

Intentaremos recordar siempre la palabra:

DAPREOSO

1.- DA: DATQOS:

Los alumnos/as leeran con atencién el enunciado e
identificaran los datos que nos da el problema,
subrayandolos para destacarlos.

2.- PRE: PREGUNTA

Debemos reconocer la pregunta para conocer qué es lo
que se quiere saber.

3.- O: OPERACION

Se escoge la operacién o las operaciones oportunas, Si
fuera necesario. Hay veces que no hay que hacer
operaciones y que la respuesta estd implicita en el
enunciado.

4.- SO: SOLUCION:

Se da respuesta al problema, siempre tomando como
punto de referencia la pregunta del problema.

Ademas de estos pasos, al inicio del 3° curso los primeros problemas pueden
acompafarse con apoyo grafico, un sencillo dibujo; y siempre han de finalizar con la
comprobacion del resultado para asegurarnos que se ha encontrado la solucion correcta y que

no es un “disparate”.
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